

Выходит
9 раз в месяц
Адрес редакции:
с. Урень,
Горьк. области,
Первый железно-
дорожный переу-
лок, дом № 14.

Колхозная ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й
Воскресенье
24
ЯНВАРЯ
1943 г.
№ 7

Наши войска заняли города Сальск, Микоян-
Шахар.

22 января войска Южного фронта в результате решительной атаки овладели городом и крупным железнодорожным узлом Сальск.
Войска Закавказского фронта овладели городом Микоян-Шахар.
Севинформбюро.

К весеннему севу готовиться по-военному

Участники областного совещания партийного, советского и колхозного актива обратились ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области с призывом — к 25 годовщине Красной Армии подготовиться к весеннему севу на отлично.

Этот призыв нашел горячую поддержку среди колхозников Члены Темтовской сельхозартель «Ответ вредителям» (председатель тов. Кондратьев), включившись во Всесоюзное соревнование обязались: к 23 февраля иметь полностью семена зерновых культур, льна, картофеля, клевера и овощей. Просортировать их и проверить на всхожесть. Усиленными темпами заготавливать местные удобрения. Вывести на поле 12 тм суч ввоза навоза, 240 тонн торфа. Привести в порядок сельскохозяйственный инвентарь. Обучить езду в упряжи 42 бычков и нетелей. Охватить агроучебой звеньевых и стахановцев-колхозников.

Колхозники не на словах, а на деле борются за высокий урожай. С осени готовятся к севу в Уренском, Мало Буренинском, Карпово-Жилевском и других колхозах.

Семена, инвентарь, живое тягло, кадры — от их подготовки зависит успех весенней работы.

Семена — главное в подготовке и проведении весеннего сева. Однако с засычкой семян обстоит неблагоприятно. В Карповском, Каменском, Карпухинском колхозах семян засычено мало.

Многие колхозы района не имеют семян картофеля, клевера и других лугопастбищных трав. Председатели колхозов должны изыскать все возможности по обеспечению семян, не надеяться на помощь от государства.

Надо своевременно подготовить к севу инвентарь, тракторный парк, живое тягло. В ремонте инвентаря колхозам должны больше помощи оказать кузницы предприятий.

Медленно ремонтирует тракторы и прицепной инвентарь машинно-тракторная станция. Часть машин до сих пор не перевезена на базу, находясь в колхозах.

В прошлом году часть колхозов испытывали недостаток в тягловой силе. Надо учесть это нынче и сейчас приучать крупный рогатый скот к работе в упряжи.

От того, как колхозники хорошо знают агротехнику, применение ее на практике, зависит получение высоких урожаев. Зима — самое благоприятное время для развертывания агроучебы колхозников. Надо научить каждого звеньевых, стахановца передовой агротехнике.

Председатели колхозов, бригадир, звеньевые должны составлять рабочие планы, предусматривать в них все до мелочей. К весне 1943 года подготовиться так, чтобы получить высокий урожай. Это будет самой лучшей помощью Красной Армии, которая сейчас очищает нашу родную землю от фашистской нечисти.

Соревнование колхозников

Колхозники Темтовской сельхозартель «Ответ вредителям», включившись во Всесоюзное соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии, взяли на себя следующие обязательства:

К 23 февраля иметь полностью семена, просортировать их и проверить на всхожесть и хозяйственную годность.

Обеспечить необходимыми семенами огород колхоза, расширить его.

Собрать удобрений — 8 тонн золы, 6 тонн куриного помета, заготовить торфа 240 тонн, вывезти навоза на поле и на общественный огород 12.990 возов.

Привести в полную готовность сельскохозяйственный инвентарь.

Подготовить к севу выносливого коня. Кроме того, обучить езду в упряжи 42 бычка и нетеля. Иметь для рабочего скота хорошую, подогнанную упряжь, закрепить ее за хорошее состояние коня и рабочего скота, за его сохлывность и хорошую упитанность поощрять колхозников начислением трудодней, а за плохое отношение — отстранять от работы.

Составить производственный и рабочий планы колхоза, обеспечить их на общем собрании колхозников.

Со звеньевыми и стахановцами провести агроучебу.

Колхозники борются за то, чтобы вторую весеннюю работу провести отлажено, получить высокий урожай.

М. Кондратьев

Не заботятся об урожае

Медленно готовится к весеннему севу Босолаповский колхоз им. Калининна. До сего времени не начат ремонт плугов, борон, повозок, а между тем имеется кузница. Местные удобрения не собирают. Вывезли на поле всего только 100 во-

зов навоза. Председатель правления тов. Веселов в этом деле проявляет полное благодушие. Его ничуть не тревожит, что к весне нужно готовиться сейчас.

А. Алексеев.

Торжественно-траурное заседание, посвященное XIX годовщине со дня смерти В. И. Ленина

21 января в Москве в Большом зале Кремлевского дворца состоялось торжественно-траурное заседание ЦК ВКП(б), Московского областного и Московского городского комитетов ВКП(б) Президиума Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР Московского областного и городского Советов депутатов трудящихся, ЦК ВЛКСМ, МК и МГ ВЛКСМ, Президиума ВЦСПС, рабочих стахановцев, ударников и интеллигенции столицы, посвященное XIX годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

В 6 часов 50 минут за столом Президиума появляются товарищи Сталин, Молотов, Калинин, Андреев, Микоян, Берия, Шеринг, Маленков, Щербаков, Вознесенский.

Участники торжественно-траурного заседания встречают товарища Сталина и его соратников — руководителей партии и правительства бурной овацией. Все встают. Возгласы горячих приветствий сливаются с мощным «ура». В этой овации как бы воплотилась вся сила любви и преданности

советских людей славному продолжателю дела Ленина, великому народному вождю и полководцу, под руководством которого доблестная Красная Армия пядь за пядью освобождает советскую землю от гитлеровских мерзавцев. Со всех концов огромного зала раздаются:

— Да здравствует товарищ Сталин!

Тов. М. И. Калинин объявляет торжественно-траурное заседание открытым.

— Исполнилось 19 лет после кончины Владимира Ильича Ленина, — говорит тов. Калинин. — Прошу почтить его память вставанием.

Все встают. М. И. Калинин предоставляет слово для доклада тов.

А. С. Щербакову, тепло встреченному участниками заседания. Его яркий, содержательный доклад был выслушан с огромным вниманием.

Заканчивая доклад, тов. Щербаков провозглашает:

— Да здравствует великий советский народ и его героическая Красная Армия и Военно-Морской Флот!

— Да здравствует великое и непобедимое знамя Ленина — Сталина, возущее нас к победе!

— Да здравствует наш вождь и полководец товарищ Сталин!

Все встают со своих мест. Несколько минут длится овация в честь великого Сталина.

Тов. М. И. Калинин объявляет торжественно-траурное заседание закрытым. (ТАСС)

Ленинские дни в районе

21 января в районном центре с. Урень состоялось торжественно-траурное заседание партийных, комсомольских, профсоюзных и общественных организаций района. С докладом «19 лет без Ленина — по ленинскому пу-

ти, под руководством товарища Сталина» выступил третий секретарь РК ВКП(б) тов. Годунов.

Такие же торжественно-траурные заседания состоялись при сельских советах, колхозах.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 22 января

22 января войска Южного фронта в результате решительной атаки овладели городом и крупным железнодорожным узлом Сальск, районными центрами Константиновская, Веселый, крупным населенным пунктом Новый Егорлык.

На Северном Кавказе войска Закавказского фронта овладели городом Микоян-Шахар, районным центром Удебная, крупными населенными пунктами Донское, Зеленчук, Мостовой.

Войска Юго-Западного фронта овладели городом и районным центром Станица Луганское железнодорожным узлом Кондрашевская, районным центром и железнодорожной станцией Ново-Айдар, районным центром Есуг.

21 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

На Южном фронте наши войска, отражая контратаки немцев, продолжали наступление. Противник оказывает упорное сопротивление. Ожесточенные бои проходят у каждого населенного пункта и выгодного рубежа. Одно село в течение дня трижды переходило из рук в руки. Исход боя решили советские танкисты. Атаковав врага с флангов, они подавили огневые средства немцев и вынудили их отступить. На под-

ступах к селу и на его улицах осталось более 300 вражеских трупов, 5 подбитых танков и много брошенного гитлеровцами оружия и военного имущества. Взяты пленные.

На юго-западном фронте наши войска продолжали наступление. Продвигаясь вперед, советские части овладели рядом населенных пунктов. На одном участке противник силою до полка пехоты с танками и при поддержке авиации предпринял до 10 контратак. Все контратаки гитлеровцев отбиты. В боях подбито и сожжено 16 танков и нанесены большие потери противнику в живой силе. Бойцы Н-ской части заняли несколько населенных пунктов, уничтожили до трех рот немецкой пехоты. Ружейи-пулеметным огнем сбито два трехмоторных самолета противника.

Войска Воронежского фронта продолжали наступление на прежних направлениях, а частью сил уничтожили остатки обрванных дивизий противника. В районе северо-западнее Ольховатка наши войска разгромили части противника, истребили свыше 700 и захватили в плен 1 800 вражеских солдат и офицеров. Гвардейцы кавалеристы внезапным ударом овладели аэродромом противника и захватили 15 самолетов, 150 автомашин и другие трофеи.

Юго-западнее Великие Луки наши части вели успешные бои и заняли 9 населенных

пунктов. Противник несет большие потери в живой силе и технике. Только в одном населенном пункте осталось до 200 вражеских трупов, 6 танков, 4 миномета и другое оружие.

Наши войска на Северном Кавказе заняли город Микоян-Шахар и десятки населенных пунктов. Особенно ожесточенные бои происходили в районе одного крупного населенного пункта. Пехота противника при поддержке 30 танков контратаковала позиции Н-ской части. Наши бойцы отбили контратаку немцев и нанесли им большой урон. Истреблено несколько сот гитлеровцев. Подбито 11 танков. Прислелу отсутствующего врага, наши подразделения продвинулись вперед на 12 километров. На другом участке бойцы Н-ского соединения овладели двумя сильно укрепленными опорными пунктами и подбили 6 танков противника. Захвачены большие трофеи и пленные.

Партизанский отряд, действующий в Минской области, несколько дней вел бои с карательной экспедицией немцев. Все попытки карателей нанести с флангов удар по партизанам провалились. Советские патриоты истребили до 200 гитлеровцев и прогнали карателей из одного района. Другой отряд минских партизан пустил под откос 6 немецких воинских эшелонов. Разбито 6 паровозов и 52 вагона. Кроме того, партизаны сожгли нефтебазы немецко-фашистских захватчиков.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В каждом колхозе выпускать боевую, культурную стенгазету

Владимир Ильич Ленин, развивая учение о значении большевистской печати, писал: «Газета не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор».

Особенно повысилась роль печати в настоящее время — в дни Отечественной войны. Через печать мы идейно сплачиваем трудящиеся массы, мобилизуем их на героический, самоотверженный труд и оказание повседневной помощи фронту, Красной Армии в борьбе с заклятым врагом — германским фашизмом.

Все это говорит о том, что и с р в и ч н ы м партийными организациями необходимо уделять исключительное внимание руководству низовой печатью. Надо добиться, чтобы в каждом колхозе выпускалась боевая, культурная, содержательная стенгазета, организующая колхозные массы на резкое увеличение производства хлеба, продуктов животноводства, сырья, чтобы наша страна не была в этом недостатка.

Однако многие первичные партийные организации района крайне недостаточно, а отдельные из них плохо руководят низовой печатью. В Шалегском сельсовете (секретарь партийной организации тов. Попов) ни в одном колхозе не выпускается стенная газета. Даже не работает редколлегия стенгазет в Больше-Арьевском колхозе, где председателем тов. Попов. Поэтому неудивительно, что этот сельсовет отстает с подготовкой к весеннему севу. Не сит нор не во всех колхозах засыпаны семенные фонды. Слабо идет заготовка местных удобрений, ремонт сельхозинвентаря и машин.

Не руководит стенной печатью Ворошиловская партийная организация (секретарь тов. Вершинин). Ни на одном партий-

ном собрании она не ставила вопроса о работе редколлегий стенных газет, не заслушивала отчета редакторов, не учит их правильно и своевременно освещать вопросы колхозной жизни на страницах газеты. В результате, стенные газеты выпускаются только в отдельных колхозах, да и то от случая к случаю. Такое же положение с выпуском стенгазет, «боевых листков» в Уренском, Горевском сельсоветах (секретари первичных партийных организаций гг. Костров, Пуртов).

Руководство стенной печатью надо решительно улучшить. Каждая партийная организация обязана глубоко вникать в работу редколлегий, оказывать редакторам практическую помощь в выпуске газет, «боевых листков», обратив внимание на их содержание, правильность, злободневность освещаемых вопросов, тематику заметок. Корреспондентам на такие темы, как борьба за богатый, военный урожай, за высокопродуктивное животноводство, подготовка к весеннему севу, передача опыта работы стахановцев, гвардейцев труда, мобилизация всех сил и резервов на оказание помощи фронту, не должны скользить со страниц газет. В тех колхозах, где не выпускаются стенгазеты, надо сейчас же избрать редколлегия из авторитетных, грамотных колхозников и колхозниц.

Наша печать является самым сильным и острым оружием партии. Целиком и полностью используем это величайшее оружие в деле организации тружеников колхозной деревни на усиление помощи фронту, Красной Армии, на выполнение указаний товарища Сталина по разгрому немецко-фашистских оккупантов — этих злейших врагов человечества.

А. Михайлов.

Не пожалеем ни сил, ни средств для победы над врагом

Колхозники Черновской сельхозартели «Новый крестьянин» получили от бойцов Н-ской части благодарность за посланные подарки. Они написали им ответное письмо, которое ниже публикуем

Дорогие любимые бойцы! Мы вас благодарим за заботу о защитниках дорогой родины. Но как может быть иначе. Ведь жеманье и задачи у нас с вами едины — это быстрее разбить ненавистного врага, вероломно напавшего на нашу священную родину. Мы знаем, что наше дело правое, враг будет разбит, победа будет за нами. Мы знаем, что для достижения победы над врагом каждый должен работать, не покладая рук, и всеми силами помогать нашим мужественным защитникам родины в разгроме врага.

Свой долг перед родиной мы выполняем практически делами. Уборочные работы 1942 года мы провели в срок и на высоком агротехническом уровне. Урожай убрали без малейших потерь. Хлебопоставки

выполнили своевременно. Слади причитающийся хлеб в фонд Красной Армии. По продуктам животноводства так же рассчитались.

В 1943 году мы будем работать еще успешнее, напряженнее и вдоволь снабдим Красную Армию продовольствием. Широко развернули подготовку к весеннему севу. Семена отсортированы, инвентарь отремонтирован. Вывезли на поле 400 возов навоза, накопили 10 центов золь. Приложим все усилия к тому, чтобы к XXV годовщине Красной Армии на отлично подготовиться к весеннему севу. Заверяем вас, дорогие бойцы, что мы не пожалеем ни сил, ни средств для победы над коварным врагом.

По поручению колхозников письмо подписал председатель колхоза В. Ефимов.



Председатель колхоза имени Димитрова (Московская область) С. Г. Алишкин, внесший из личных сбережений 125 тыс. руб. на строительство танка, передает свой танк командиру экипажа, лейтенанту — комсомольцу Миرونу Пронину. (Фотохроника ТАСС)

Трелюем дрова вручную

Пять сыновей моих на фронте защищают горячо любимую родину от ненавистного врага — германского фашизма. Мы всемерно помогаем им в быстрейшем разгроме врага. Мне 57 лет, но я по стахановски работаю со своей семьей на заготовке дров для железнодорожного транспорта в Устанском мехлесопункте. Мы втроем трелюем дрова ручным способом, на санках. Я ежедневно вывожу дров 14—16 кубометров при норме 7 куб. м. Не уступаю первенства возчикам, работающим на лошадях. Бригада Тулажского колхоза «Искра», например, на 4 лошадях вывозит по 12—13 кубометров.

На работу выхожу я еще темно и возвращаюсь тоже с наступлением темноты. Я знаю, что каждый кубометр дров — это разорвавшийся снаряд на голову озверелым гитлеровским мерзавцам.

Включаясь во Всесоюзное соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии, я обязуюсь дневную норму выполнять на 200 проц. Задание 1 квартала по заготовке дров выполнить досрочно.

А. Хитров.

Рабочий Устанского мехлесопункта.

Подготовка к весне — в полном разгаре

Успешное наступление Красной Армии вызвало небывалый производственный подъем в нашем Мало-Буренинском колхозе. Колхозники взяли на себя обязательство — отметить XXV годовщину Красной Армии образцовой подготовкой к весеннему севу.

Свое слово мы подтверждаем практическими делами. Семена для посева засыпали еще осенью, они очищены и проверяются на всхожесть. Плаги, бороны привели в порядок. Ремонтируем повозки, машины. Вывезли на поле 300 возов навоза.

П. Карасев.

Председатель колхоза.

Военный налог внесли досрочно

В грозные дни великой Отечественной войны долг каждого гражданина, каждого патриота нашей родины — всемерно крепить обороноспособность нашей страны. Это значит не только самоотверженно трудиться на предприятиях, в учреждениях, в колхозах, на транспорте, но помогать своими личными средствами.

Воодушевленные историческим докладом товарища Сталина о 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, героическим на ступени м Красной Армии на всех фронтах, мы, колхозники Дивновокой сельхозартели «Трактор» досрочно вли военный налог за 1943 год по 530 рублей на каждого трудоспособного колхозника, всего свыше 13700 рублей. Застраховали свое лич-

ное имущество и деньги в сумме 8000 рублей перечислили в госбанк.

Мы обращаемся ко всем колхозникам района с призывом — досрочно рассчитаться по финансовым платежам, дать стране больше средств на постройку новых танков, пулеметов, самолетов.

Председатель колхоза

А. Кочугова.

Колхозники: Корнев Г., Васелева Е.

Градусова Мария Ивановна — колхозница Темтовской сельхозартели «Ответ вредителям» досрочно уплатила военный налог за 1943 г. в сумме 530 рублей.

Налоговый агент.

О. Капитанова.

За досрочную уплату денежных платежей

Великая Отечественная война советского народа с гитлеровской Германией требует огромных денежных затрат на выпуск танков, самолетов, орудий, пулеметов, минометов, боеприпасов и т. д. Чтобы дать все это своевременно, мы, работники тыла, обязаны досрочно и полностью рассчитываться по денежным платежам.

Трудящиеся нашего района в большинстве уплачивают денежные платежи своевременно. Колхозники Уренского, Максимова, Черновского, Михайловского, Веденянского сельсоветов финансовый план за квартал перевыполнили. Председатели этих сельсоветов гг. Костров, Чугина, Богданова, Корнева оказывают практическую помощь налоговым агентам, привлекают к работе финансовый актив, членов бюджетной комиссии.

За отличную работу по мобилизации средств в 4 квартале исполком райсовета вручил Михайловскому сельсовету переходящее красное знамя. При получении этого знамени финансовый актив обязался к 25 годовщине Красной Армии выполнить на 100 проц.

Плохо работают по мобилизации средств в Копылькинском, Карпухинском, Мальковском сельсоветах. Здесь платежи по-

ступают неаккуратно. Налоговые агенты этих сельсоветов гг. Звездин, Андреева, Смирнова слабо ведут массово-разъяснительную работу среди плательщиков о своевременной уплате денежных платежей, не проявляют достаточной настойчивости в деле мобилизации средств, к отдельным властным неплательщикам не принимают мер принудительного взыскания.

По Указу Президиума Верховного Совета СССР от 29 декабря 1941 г. проводится начисление военного налога на 1943 г.

Трудящиеся района, воодушевленные победами нашей Красной Армии, досрочно уплачивают военный налог. Колхозники Дивновокой, Голубевской и Пискуновской сельхозартелей сразу же вносят деньги в наличными. Их примеру должны последовать все колхозники.

Гитлеровская армия отступает на всех фронтах. Сейчас, как никогда, Красной Армии нужно дать больше вооружений и боеприпасов. А чтобы дать это, нужно каждому трудящемуся досрочно уплатить военный и походный налог, страховые платежи в счет

А. Кудрявцев.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Наступление английской армии в Триполитании

ЛОНДОН. 19 января. (ТАСС) Агентство Рейтер передает из Каира, что английская 8-я армия прошла через Мисурату и достигла района Элитена.

В другом сообщении агентства говорится, что 8-я армия продолжает наступать на всех участках фронта. Она продвинулась, примерно, на 60—70 миль по всей линии фронта от Бени-Улида до Таурги, расположенной в прибрежном районе. Противник оставляет на своем пути мичные заграждения. Английские войска продвигаются со скоростью свыше одной мили в час. Полагают, что потери англичан весьма незначительны. Погода благоприятствует действиям английских бронетанковых сил.

Англичане, атакующие противника в Триполитании, обладают полным господством в воздухе. Действия авиации держав оси ограничиваются оборо-

ной. Вчера в течение всего дня отступающие войска противника подвергались интенсивной бомбардировке и пулеметному обстрелу с самолетов, действующих с посадочных площадок, которые еще 15 января были в тылу вражеских позиций.

И. о. отв. редактора

К. П. ЧЕКАШЕВ.

Уренской конторе «Заготскот» требуется главный бухгалтер № 396

ИЦ 07007. Урень, тл. газ

К.И. — Тираж 3000 экз.